

中小学生在校吃午饭将有补贴

■ 14部门负责人与网友在线交流,透露不少好消息
 ■ 吴江公交年内与市区对接,医疗“一号通”启用并覆盖吴中相城

“姑苏区学区会不会重新划分?”“吴江区的公交车什么时候能并入市区?”昨天上午9点,在苏州会议中心丰乐宫,苏州市卫生局、教育局、公安局、住建局等14个部门的相关负责人,端坐在电脑前认真思考着屏幕前不断弹出的网友提问。当天,苏州首个由政府主办推动的网络论坛“寒山闻钟”,举行14个部门负责人与网友“在线交流”活动,利用网络桥梁为民办实事、解难题。

姑苏区明年5月划学区

昨天上午8点半,不少受邀负责人已赶到现场,开始浏览网友的留言和提问。

当天上午9点,活动正式举行,大批网友开始就食品安全、教育公平、交通出行等提问。

有网友询问了新成立的姑苏区的学区划分。对此,苏州市教育局副局长华意刚表示,三区合并后,该局将根据苏州的教育规划,在对姑苏区义务教育阶段中小学布点的现状、招生能力、人口分布状况等综合研究的基础上,出台学区布局调整方案,保证苏州市区每一个适龄少年儿童享受义务教育、就近入学。姑苏区义务教育小学施教区预计将在明年4月份到5月份正式公布。

对于网友提出的学校午餐的质量问题,华意刚表示,苏州市直属中小学食堂已经全部安装了视频监控系统,该系统今后将在全市中小学食堂推广。苏州市教育局正在完善学校食堂的内菜追溯系统,将争取通

过苏州粮食部门认定一批中小学食堂的放心粮油供应基地,通过苏州农业、工商等部门认定一批中小学食堂放心肉菜供应基地,从而保证学校食堂有安全的食材供给。苏州还将在财力允许的情况下,尽快出台实施对义务教育阶段学生在校营养午餐的补贴政策,并争取税务部门对学校食堂减免税收。

吴江公交年内并入市区

对于市民关心的打车难、公交车规划等出行问题,苏州市交通局副局长吴红做了解答。吴红坦言,苏州打车难还是道路交通资源不足造成的。苏州电调车出租车投放市场已有三个月,300辆电调车每天有5000笔左右的业务量,专用电调车叫车成功率在95%以上,普通出租车叫车成功率始终保持在65%以上。

“11月1日,电调出租车开通了预约叫车服务,目前成功率基本保持在99%左右。”吴红表示,希望广大市民在有出租车需求的时候更多地运用电调

系统。此外,苏州将继续加大出租车的投放量,以扩充电调出租车。

对于吴江区与苏州之间的公交问题,吴红表示,对接工作正在紧锣密鼓地进行,根据方案,吴江区列入苏州市区公交主要以吴江区现有城区松陵为主要换乘节点,将利用吴江区的运东大道、迎春南路以及苏震桃公路3条通道推行公交线路,公交线路番号是公交91路、公交92路、公交93路。目前公交车辆、人员培训已全部就绪,吴江区已启动与苏州市区公交票制票价全面对接工作。预计,年内两地公交将全面实现统一对接。

医疗“一号通”即将启用

在昨天的活动上,许多网友对苏州的医疗和食品安全问题也提出了建议和疑问。苏州市卫生局副局长陈小康表示,今年苏州食品抽检数量较上年翻番,达到了4.15万批,总体合格率96.8%。今年以来,苏州一直在开展食品安全检查,

目前共查处违法案件1300多件,办理投诉举报电话2700余件。苏州今年在全市餐饮行业大力推进量化分级管理,即根据餐饮单位的软、硬件设施,从高到低分级,让消费者一目了然,不合格的单位将被责令整改。按照计划,苏州今年将对95%以上的餐饮业单位进行量化分级。

据陈小康介绍,苏州一直在进行医疗信息化建设,现在市民可通过电话、手机挂号,“一号通”系统也即将启用。今后市民只需拨打“12320”,提供姓名、身份证或医保卡等信息,12320服务人员就可根据患者需要为其完成市区所有大型综合医院的预约挂号。“一号通”系统启用后,苏州市区医院85%的号源将放在网上和电话预约。陈小康称,预计在今年12月15日苏州市区社保体系统一后,吴中区和相城区的社保参保人员也可享受到手机挂号、一号通等医疗信息化服务带来的便利。

何寅平

“C5车友会”不走寻常路

32名残疾人成立车友会打算用车轮丈量新人生

上周六,苏州的车友会里有了一个新伙伴,仅从名字“111苏州C5车友会”看,就知道它有些与众不同。事实上,它是苏州第一个残疾人车友会。该会会长韩和林告诉记者,汽车成了他们这些残疾人新的双腿,“我们要用这双新腿,重新丈量人生。”

考驾照前就把车买好了

多年前,因为一次意外,韩和林的双腿都落下了残疾。每天坐着轮椅,在狭小的空间里活动,出去旅游成了奢望,时间一久,他觉得自己失去了自由。但残疾的事实摆在眼前,除了不断调整心态去适应自己的生活,他不知道自己还能做些什么。

2004年,公安部发布了一纸命令:右腿健康的残疾人准予考取驾驶执照。这让韩和林兴奋异常,也让他重新找到了人生的目标,“虽然我是双腿残疾,还不符合条件,但我觉得既然开了头,总有一天我也能符合条件,也能考出属于自己的驾照。”

可是,这一等就是6年。直到2007年年底,公安部才终于发布了新规:双下肢残疾人也可报考驾照!次年4月份,新规开始实

施,韩和林急匆匆地去报了名。当年7月份,他和同批次报名的残疾人一起,来到驾校学习驾驶技术。在这之前,韩和林还做了一件事情,他已经把车买好了,“我也不知道自己能不能考出来,但我告诉自己:车已经买了,你要好好学!学出来,就再也不用束缚在轮椅上了!”

2010年10月,韩和林拿到了属于自己的机动车驾驶证,“我到现在都还记得,大路考完成时,考官让我签字,我的手根本不听使唤,一直在抖。我知道,我新的人生开始了。”从2010年拿到驾照至今,韩和林开着爱车,把江苏省各个市跑了个遍,还开车到过上海、浙江等地,两年多就行驶了7万多公里。用他自己的话说,最大的感受就是“重获自由”。现在,汽车已经成了韩和林全新的双腿,“我从昆山开过

来,只要几十分钟,这在以前完全无法想象。”

32名残疾人率先入会

和一般汽车不同,韩和林开的汽车上面加装了一个手动装置,刹车、油门都靠手来控制。这个装置和底下的脚刹、油门都是联动的,“操作起来很舒服,这种感觉妙不可言!”根据苏州市残联的统计数据,到目前为止,苏州有近300名肢残疾人取得了C5驾照,其中200多人像韩和林一样,开上了以前从未想过的汽车。

“开车的残疾人越来越多,很多人都觉得,应当成立一个车友会,为大家的交流提供一个平台。”在苏州市残联以及韩和林等老车友的组织下,前天,“111苏州C5车友会”正式成立,首批共吸纳了32名会员。为什么要再

车友会名字前加上三个“1”?韩和林表示,这有双重寓意,首先代表的是公安部的111号令,让像他这样的残疾人可以去考驾照,第二层意思是,前面一个“1”代表单腿残疾人,后面两个“1”代表双腿残疾人。车友会也有自己的口号,叫做“你行我也行他也行”,听上去同样是一语双关。

协会刚成立,就有会员跟韩和林提议组织一次自驾游,先去青岛、浙江,然后开到海南,最后回来。韩和林告诉记者,车友会刚刚成立,大家大多没有超远途的自驾游经验,所以他打算近期组织几次周边城市的近途自驾游,等到时机成熟了,再好好计划一次远途旅行。“能够自驾汽车,对我们来说就是重新开始人生,我们要用车轮,重新丈量自己的人生。”蒋文龙



方向盘旁边的特殊设置为残疾人开车提供了便利 蒋文龙 摄



金枫广告产业园一期开园

@孙佳桦 上周五,苏州金枫广告产业园一期开园,吸引了全球最大传媒英国WPP集团旗下的知名媒介传播机构传立媒体等的入驻。苏州金枫广告产业园总规划占地150亩,分五期建设开发,已获得苏州“市级广告产业园”称号,并申报江苏省“省级广告产业园”。

230省道吴江段开始收费

@蒋文龙 记者从苏州市公路管理处获悉,从12月1日上午8时起,230省道吴江收费站正式对过往车辆征收通行费。230省道吴江收费站采用双向计重收费方式(客车按车型收费),七座及七座以下小客车15元/车次,收费年限暂定至2026年12月底。

■ 行情

预定春节月嫂 万元不一定请对人

尽管离春节还有两个多月,但一些即将在春节前后生育新生儿家庭已开始预定月嫂。昨天,记者从多家提供月嫂服务的护理中心了解到,目前春节月嫂的数量吃紧,经验丰富富有的月嫂在半年前就已经被“抢空”,身价都在7000块左右,最高的甚至要1万块。

据一家月子服务中心负责人介绍,因为龙宝宝的扎堆出生加上二胎政策的放宽,眼下月嫂的需求量逐渐增加,收费也是水涨船高,“春节前后请月嫂,价格都在7000块左右,更高的1万块的也有。尽管花费不菲,还不见得能请得到经验丰富的月嫂。”

另据一家月子服务中心的业内人士透露说,短期的虚高佣金吸引了更多人加入这个行业,但未经正规培训就匆忙上岗,这对月嫂自身、对雇主家庭都十分不利。

李铮

■ 天气

今夜西北风至少5级

昨天下午,苏州气象局发布大风报告,今天白天阴转多云,夜里多云到晴,东北风4级左右转西北风5级阵风6~7级,水面上阵风8级,最低气温5~6℃,最高气温11℃;明天晴到多云,东北风3~4级,3~10℃。

上周双休日的最高温度在10℃左右,不知道市民们适应了没有?没适应的可要抓紧时间做好保暖工作了,因为本周的最高温度都将维持在10℃上下,最低温度则降至2℃左右。唯一值得欣慰的是,本周无雨,有利于市民外出活动。

李铮

今日周边城市天气

昆山:	多云,西北风5~6级, 3~13℃
太仓:	多云,西北风5~6级, 2~12℃
常熟:	多云转晴,西北风5~6级, 2~12℃
张家港:	多云转晴,西北风5~6级, 1~12℃
上海:	阴转多云,北风4~5级, 4~12℃